MICROPROGRAMABLES

9. MULTIPLEXORES Y
DEMULTIPLEXORES



MULTIPLEXORES

* Eléctricamente, un multiplexor es un
conmutador multiple.

* Su comportamiento es simple, la salida toma el
valor de una de las entradas, la que hayamos
seleccionado con el conmutador.

* Existen también multiplexores analogicos.
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MULTIPLEXORES

* Los multiplexores logicos son
circuitos de multiples entradas y una
sola salida.

* El valor de la salida sera el mismo
que la de la entrada que hayamos
elegido mediante las entradas de
seleccion o direccion.

* La combinacién de unos y ceros de
las entradas de direccion forman el
numero de la entrada de datos que
se selecciona.
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* Un ejemplo de multiplexor es el 74153. Son dos
multiplexores que se gobiernan con las mismas entradas de
direccion (By A, S1y SO, Al y AO).

* Cada uno de los multiplexores posee ademas una entrada

MULTIPLEXOR 74153

de permiso.
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Select inputs A and B are common to both sections.
H = High Level, L = Low Level, X = Don’t Care




ECUACION DE SALIDA

* Podemos tener también un cuadro de
funcionamiento reducido. En él veremos que la salida
toma el valor de la entrada que se haya elegido con las
entradas de direccion.

* En este caso se ha obviado la entrada de permiso.

B | A | S __ _ B
S=(B.A.E0)+ (B.AE1) + (B.AE2) + (B.AE3)

0 0 EO

0 1| El Se pueden encontrar multiplexores con

distinto numero de entradas de datos.
1 0 | E2 | Para 2" entradas de datos necesitaremos
1 1 E3 n entradas de direccion.




RESOLUCION DE CIRCUITOS

* Cuidando el orden de las entradas de datos y de
direccion, el cuadro de funcionamiento puede
trasladarse directamente a las entradas de un
multiplexor para resolver el circuito.
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REDUCCION DEL CIRCUITO

* El circuito se puede resolver con un multiplexor de

menor numero de entradas, agrupando las
combinaciones de dos en dos, eliminando una de las

entradas. "
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DEMULTIPLEXORES

* Son el complemento de los multiplexores.

* El dato de |la entrada pasa a la salida seleccionada por
las entradas de direccion.

* También se sigue |la proporcion 2".

Eléctricamente seria: Electronicamente:
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DEMULTIPLEXOR REAL

* Como en el multiplexor, los demultiplexores tienen
también entradas de permiso.

* Es frecuente ademas que tengan la entrada y salidas
invertidas.

m Bla|G]|E][so]s1]s2]sa
x[x[1][x[1]1]1]1
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DEMULTIPLEXOR 74155

* El demultiplexor 74155 es como el 74153 doble de cuatro
canales, una de las entradas esta negada y la del otro sin
negar. Si se unen las dos entradas de datos y las dos de
permiso por otro lado, se tiene uno de 8 canales.

Para el primer circuito:

SO=B+A+E=B.AE

B|A|G|E|SO|SI|S2|83 SI=B+A+E=B.AE
XX xjrj1(1)1 S2=B+A+E=B.AE
X|X[X[1|1]1]1]1 S3=-B+A+E=B.AE
ojofojoo0f1]1|1 Para el segundo circuto:
o|1|o0|0|1|0O|1]1 SO=B+A+E=B.AE
l1{o|lojO|1]|1]|0]|1 =B+ A+F=-B.AFE
1|1|0|0|1|1]|1]0O S2=B+A+E=B.AE

|

S3=B+A+E=B.A.



TRANSMISION DE DATOS

* La combinacion de un multiplexor y un demultiplexor
permite la reduccion de cable en una transmision de
datos a larga distancia.

* En el grafico se puede observar la configuracion ideal
con dos conmutadores que se mueven
sincronizadamente.




TRANSMISION DE DATOS

* Electronicamente el problema se presentara cuando
tengamos que sincronizar las entradas, por lo que la
primera opcion sera enviar también las entradas de
direccion.




TRANSMISION DE DATOS

* Otra opcion es mandar unicamente la senal de reloj para
sincronizar los dos contadores, que son los que
seleccionan los canales de comunicacion.
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TRANSMISION DE DATOS

* Se puede reducir a un solo hilo si una de las entradas se
acompafa de una senal de sincronismo.
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